
令和６年度　上市町地域クラブ活動についてのアンケート（中学校１、2年生の保護者）

②　あなたは、現在のお子さん活動に満足しておられますか。

Ｒ７．１月実施

①　お子さんは、現在どのような活動に参加しておられますか。

部活動

地域クラブ

習い事

未加入

部活動だけ 63
部活動と習い事 68

地域クラブだけ 23
地域クラブと習い事 11

習い事だけ 12
参加していない 4

無回答 2

（人）

アンケート調査対象数 ２６２名 （２年生保護者：１３３名、 １年生保護者：１２９名）

アンケート回答数 １８３名 （７０％）
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全 体

42%
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習い事

（人） 全　体 部活動 地域クラブ 習い事

満　　足 59 36 18 5

まあまあ満足 87 66 14 7

あまり満足していない 25 23 2 0

不　　満 6 6 0 0

 満　足  まあまあ満足
 あまり満足

 していない
 不　満
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③　お子さんが、現在の活動に参加していて、よかったと思われたことは何ですか。（複数回答可）

④　お子さんが現在の活動に参加していて、不安なことや心配なことはありますか。（複数回答可）
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15%
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3%

活動が楽しそう

友達が増えた

技術や体力が向上した

協力性、規律性などが育った

他校性や多世代の人と交流している

よいところを伸ばすことができた

勉強をがんばることができた

時間の使い方がうまくなった

規則正しい生活ができた

その他

とくにない
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15%
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練習日数や時間が少なすぎること

学習面について

送迎の負担について

クラブ内の友達関係について

指導者との関係について

体力面について

クラブの運営方法などについて

経済的な負担について

練習日数や時間が多すぎること

その他

とくにない

  部活動

  地域クラブ

  部活動

  地域クラブ

その他

【部活動】

・新しいことに挑戦できた

・先生との交流が密になった

【習い事】

・活動中だけはスマホから離れるので助かる

その他

【部活動】 【地域クラブ】

・地域移行することが不安 ・地域クラブに参加する人数が多くなってほしい

・現在の部活動が地域移行のかたちとなるのか ・クラブ員が少ない

・部活動の活動内容がよく分からない ・指導方針について不満がある

・スポーツ少年団がボランティアすぎる

・技術面の指導者不足
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⑤　ご意見、ご感想がありましたら、自由に書いてください。

・ 大会など遠方での活動については、バス送迎をお願いしたいです。

・ 部活動以外に、週2，3日ほど体育館を借りて練習しています。上達したい気持ちはあるが、現在

の練習量と指導では難しいように感じている。もっと成長し活躍できるという目標(希望)が欲しい。

・ 活動内容が限定されており、全く楽しめないようです。

・ 部活動、地域クラブのどちらでやっても、上市町の練習場所の少なさや活動環境が他市町村に劣っ

ているように感じる。移行するよりも活動場所や環境を整える方が先だと思います。

・ 地域クラブになると、夜の練習が多くなることが心配です。今の部活動の時間帯で、日数が増えるこ

とを希望します。

・ 大会の送迎などは、バスを出してほしい。

・ 部活動以外に、週2，3回友人と練習しています。

・ 地域移行により、練習が夜になり、楽器の運搬や送迎も必要になる。今後も学校で活動すると聞

いていたので楽器を購入したため心配です。習い事にも支障が出そう

・ 放課後の時間を有効に使えていたのに残念です。同じ学校の仲間で頑張る機会がなくなり愛校心

が少なくなるのではないか

・ 地域移行に賛成です。中学校の枠を超えた活動に生き生き楽しく参加できるよう実行してほしいで

す。

・ 部活動の時間が少なくて、他の学校に勝てるはずがない。練習量が少なすぎる。

・ 地域移行により、夜間の活動になり、送迎の負担が増えることが心配、練習時間も減るのではない

か。教員の負担軽減はわかるが、何でも地域移行すればいいわけではないのでは？

・ 未経験者の方が指導されていますが、試合に行くと実力差がかなりあるように感じます。せめて、基

礎だけでもしっかり教われる環境が必要かと思います。

・ 子どもたちが知らないのに、議会広報に部活動が来年から文化センターで行われると載っていまし

た。まずは、子供の意見を聞いてあげてほしいです。文化センターでの活動は、してほしくないです。

・ 部活動の練習日数、時間をもっと増やして欲しい

・ 楽しく活動しているので、もうしばらく頑張ってほしい

・ 日数が少ないため土日はほとんどダラダラ過ごすことが多いので、活動日を増やして欲しい

・ 練習が少ないと強くなれないので試合に勝てない、何にために部活動をやっているのか分からなくなり

ます。目的をはっきりとさせてほしいです

・ ジュニアから大人まで活動できるようにしてほしい。備品の点検や身長をしてほしい。指導者の確保

が心配

・ 同じ競技でも、市町村により人数やあり方が違い、人数の少ない上市町は不利なように感じる。県

内で活動を統一してほしい。

・ 地域移行した際の子どもたちの精神的なフォローなどは、親が責任持つのか心配になる。親がどの程

度関わればよいか分からない。行政が関わるのか。

・ クラブ員が減り、クラブの運営が厳しくなってきている。

・ 活動終了時刻が毎回30分程度遅れるので、迎えが大変です

・ 子どもたちの安全のため、学校のクラブ担当教諭も責任もって見て頂きたい

【部活動参加生徒（1年生）の保護者】

【部活動参加生徒（２年生）の保護者】

【地域クラブ活動参加生徒（１年生）の保護者】

【地域クラブ活動参加生徒（２年生）の保護者】
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